

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

凝心聚力 展现新担当新作为

——习近平总书记在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话在我州引发热烈反响

本报记者 刘辉

新时代新征程新伟业·全国两会精神看落实

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在十四届全国人大一次会议闭幕会上发表的重要讲话,在我州广大党员干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,今后的工作中要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,凝心聚力、踔厉奋发、勇毅前行,在新征程上展现新担当新作为。

准东经济技术开发区经济发展局产业发展科科长夏鹏程表示,要深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持稳字当头、稳中求进,统筹发展和安全,突出优势产业,加快发展现代煤炭煤电煤化工产业集群、战略性新兴产业集群、油气生产加工产业集群,推进工业强基增效和转型升级,推动准东在实现高质量发展上不断取得新进展。

昌吉国家农业高新技术产业示范区国土资源局党支部书记申红荣说:“我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕自然资源中心工作,充分发挥‘规划引领、管控约束、要素保障’综合作用,扎实做好耕地保护、国土空间规划编制、生态保护、地质灾害防治等自然资源重点工作,奋力推动农高区自然资源事业高质量发展再上新台阶。”

阜康市城关镇妇联主席常超表示,将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,做好思想政治引领、妇女创业就业、助力乡村振兴、妇女儿童权益维护保障等各项工作,更好地肩负起团结凝聚广大妇女的职责,当好妇女群众的“娘家人”。

呼图壁县妇幼保健院儿童保健科主治医师陶章艳说:“聆听习近平总书记的重要讲话,我信心倍增。我要以更加昂扬的精神状态投入工作,为全县妇女儿

童提供全方位、全生命周期的优质保健服务。”

昌吉市清源水务有限责任公司总经理助理黄江表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,积极争取国家项目资金,加快老旧小区立管改造、远传水表更换、原水入城等供水保障惠民项目建设,进一步优化城区供水管网和智慧水务建设,不断提升全市安全供水水平,最大限度改善广大群众的生活用水质量和用水环境,提升百姓幸福指数。

玛纳斯县金绥来戏曲艺术团团长吕兆庆表示,将编排更多优秀的作品,集中推出一批歌颂党、歌颂人民、歌颂英雄的戏曲作品,在弘扬中华优秀传统文化的同时,让人民群众感受到美好新时代带来的获得感和幸福感。

习近平总书记的讲话让吉木萨尔县庆阳湖乡东庆村村民雷树巾倍感振奋,她表示,要充分发挥致富带头人作用,带领乡亲们发展特色产业过上好日子,为建设幸福美丽家乡贡献力量。

(通讯员梁媛媛、李维娜、吾拉恩·巴合提努尔、马军、成石麟、胡俊杰参与采写)

州农业农村局传达学习全国两会精神

本报讯 记者高云哲报道:3月21日,州农业农村局召开干部大会传达学习习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神。

州农业农村局邀请全国人大代表、州农产品质量安全中心兽医师马亚楠作了全国两会精神宣讲。聆听了宣讲,与会干部职工深受鼓舞、倍感振奋,纷纷表示要以更加饱满的工作热情、更加昂扬的精神面貌,认真履行好职责,在新征程上凝聚奋斗力量。

州动物疫病与预防控制中心党支部书记安瑞说:“作为一名基层党支部书记和‘三农’干部,我将把学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神上来,以奋发有为的精神状态,聚焦建设农业强国的各项任务,认真履职尽责,主动担当作为,为实现农业高质量发展作出应有的贡献。”

云南泰昆饲料投产首月产销破千吨

本报讯 记者刘茜、通讯员张丽娟报道:3月2日,记者从新疆泰昆集团有限责任公司获悉:云南泰昆饲料有限责任公司(以下简称“云南泰昆饲料”)自今年2月正式投产以来,首月产销破千吨。

云南泰昆饲料坐落于有“滇中粮仓”之称的云南宜良,是一家专业化猪料加工企业。这几天,云南泰昆饲料生产车间内,工人们有条不紊地在饲料加工生产线上忙碌,前来拉运货物的车辆络绎不绝,大家都是铆足了劲奋战在各个岗位。

“公司于2022年8月10日成立,从初期选址遇阻,到用时3个月找到新生产基地,取得生产许可证,可谓一路攻坚克难,最终于今年1月完成调机、技改等前期工作,2月正式投产。截至2月25日,公司2月产销量突破1000吨,其中浓缩料及乳猪料销量达到628吨,占到总销量的62%。”云南泰昆饲料有限责任公司生产负责人介绍。

为了帮助云南泰昆饲料快速进入生产状态,春节过后,泰昆集团饲料事业部各职能部门帮扶干部第一时间赶往云南,在短时间内协助云南泰昆饲料各部门完成生产岗人员招聘、培训等工作,并对全年的经营目标进行了分析。在大家的共同努力下,云南泰昆饲料生产效率从刚开始调机时的20吨/天,迅速提高到60—80吨/天,目前推出泰昆、傲洲、滇珠等系列产品。

据了解,泰昆集团旗下有50多家公司、近百个生产基地。2020年,泰昆饲料再次进入全国饲料30强、反刍饲料10强榜单。泰昆集团投资3000余万元建成自治区饲料工程中心,支持泰昆饲料产业高端产品研发、品质检验和核心数据采集等。未来,泰昆集团将以湖南、四川为战略支点辐射拓展华中、西南地区饲料业务,按照规划,未来5年饲料总销量将突破500万吨。

世界首台容量最大户外智能型110千伏级有载干式变压器在昌发运

该产品20余项性能数据均达到国际领先水平,填补多项世界空白,预计可申报10多项自主知识产权专利技术

本报讯 记者刘茜报道:3月21日,随着一声鸣笛,由特变电工股份有限公司(以下简称“特变电工”)研制的世界首台容量最大户外智能型50000千伏安/110千伏有载干式变压器从特变电工新疆输变电科技产业园装车发运,5个小时后,变压器将运抵新疆立新能源股份有限公司金润绿原达坂城49.5兆瓦分散式风电项目升压站。

该风电项目位于新疆乌鲁木齐达坂城区境内,在这里,一个49.5兆瓦级风电基地正在加紧建设,纵横林立的风机与雪山交相辉映,呈现出无限“生机”。由于该项目选址为国家二级水源地,立新能源发出环保节能项目征集令,特变电工揭榜挂帅进行产业链协同创新研发,补齐了干式变压器产品更高电压水平的耐受雷电冲击、局部放电水平的控制、大型产品的生产工艺等创新难题,实现历史性突破。

记者在发运现场了解到,这台代表着世界干式变压器研制最高水平的“大家伙”,长度超9.6米、宽度超6.3米、高度5米多,重量超过160吨。负责该项目的特变电工智能电气有限公司干变总工程师郭永君介绍,该产品从设计、生产、试验到下线发运用了6个月,于3月19日试制成功,经国家变压器质量监督检验中心工程师现场认证,一次性通过全部试验,20余项性能数据均达到国际领先水平,填补多项世界空白,预计可申报10多项自主知识产权专利技术。

郭永君告诉记者,50000千伏安/110千伏干式变压器因无类似的绝缘及机械强度参考数值,设计难度极大。为攻克这一



3月21日,特变电工自主研发的世界首台大容量智能型50000千伏安/110千伏有载干式变压器,从特变电工新疆输变电科技产业园成功发运。

本报记者 何龙 摄

难题,2022年9月,特变电工成立了40余人组成的项目核心研发团队,进行反复评审、论证,攻克了结构设计、线圈绕制、环氧树脂浇注等多项难题,经过多次复核验证计算,在总体方案基础上对产品绝缘、温升、短路、机械强度等进行工艺升级。

“在研制过程中,电压较高的干式变压器局部放电量的控制,一直是行业‘卡脖子’问题,经过半年的精研细磨,我们通过设计方案选取、生产过程工艺保障和质量过程管控,使各项参数都优于行业水平。在预制舱体内还配置了烟感、测温、摄像、信号采集等远程传输智能化设备,可以实现对变压器运行状态全面

监控、供电质量实时分析、供电量统计及损耗评估,从而提升变压器全生命周期管理水平。”特变电工智能电气有限公司总经理张磊介绍。

三月暖春,新疆一批批新能源项目建设正酣,一根根电网银线连接四方,将清洁能源源源不断送往各地。新疆立新能源股份有限公司工程管理部副部长、金润绿原达坂城49.5兆瓦分散式风电项目经理刘成介绍,按照建设进度,项目在调试验收后计划于4月底投用,届时风电场年上网电量可达13106万千瓦时,年等效满负荷运行小时数可达2647.84小时,将为新疆经济社会高质量发展提供绿色能源支持。